

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 190 (7051) • 14 ОКТЯБРЯ • СРЕДА • 2020 ГОД

WWW.VECHORKA.RU

ОДНА ИСТОРИЯ, ОДНА ПОБЕДА: в Думе Ставропольского края заложили общие традиции празднования Дня окончания битвы за Кавказ



Парламент региона организовал Межрегиональный форум «Наша память. Наша гордость. Битва за Кавказ», приуроченный к празднованию в России нового Дня воинской славы.

В этом году 9 октября впервые вся страна отметила День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве за Кавказ. Соответствующий проект федерального закона был разработан ставропольскими депутатами при поддержке законодательных органов республик Северного Кавказа и регионов Юга России.

Работа над законопроектом продолжалась более года. В ней наряду с парламентариями приняли участие ведущие ученые Ставрополья, историки, поисковики, представители общественности. В июле 2020 года Государственная Дума России поддержала инициативу и приняла закон об установлении в стране нового Дня воинской славы, посвященного освобождению Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. Закон был одобрен Советом Федерации и подписан главой государства Владимиром Путиным летом этого года.

Межрегиональный парламентский форум «Наша память. Наша гордость. Битва за Кавказ» объ-

единил депутатов, экспертов, общественных активистов, руководителей органов исполнительной власти региона, представителей научного и педагогического сообщества, молодежных и общественных организаций. В режиме видеоконференции к работе подключились делегации регионов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.

На дискуссионных площадках участники обсудили исторические аспекты одного из самых масштабных сражений Великой Отечественной войны, актуальные вопросы сохранения исторической памяти и патриотического воспитания подрастающего поколения. Звучало, что законодательное закрепление 9 октября как Дня воинской славы также будет способствовать укреплению дружеских межнациональных отношений.

На Кавказе и на Юге России проживает много народностей и представителей разных национальностей, но история и победа – общая, одна на всех, завоеванная нашими земляками, нашими

отцами и дедами. Поэтому сегодня для нас так важно сохранить память. Я уверен, что новый День воинской славы станет по-настоящему объединяющим для регионов Юга России и Северного Кавказа. Я думаю, нам сегодня удалось заложить общие традиции празднования этой даты, – сказал председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов.

Значимость установления Дня воинской славы отметила, обращаясь к участникам пленарного заседания, заместитель председателя Государственной Думы России Ольга Тимофеева.

– В год 75-летия Великой Победы как никогда важно увековечить эту памятную дату и восстановить историческую справедливость. Спасибо Думе Ставропольского края за то, что вы консолидировали регионы, – сказала вице-спикер Госдумы.

Парламентарии Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии – Алании, Чеченской Республики, Республики Дагестан, Краснодарского края, Волгоградской области, а также представитель общественной молодежной организации Республики Крым в своих

выступлениях также говорили о важной роли межрегионального форума в деле сохранения памяти и формирования единых традиций. Коллеги из регионов, говоря об исторической значимости сражения, подчеркивали недопустимость искажения и фальсификации истории Великой Отечественной войны.

Участники приняли резолюцию и обозначили ряд предложений, в числе которых создание координационного центра по изучению истории Кавказа, проведение межрегиональных научно-практических конференций, посвященных сражению, и формирование банка лучших региональных практик по патриотическому воспитанию молодежи.

Также принято решение создать межрегиональную рабочую группу для подготовки общего для всех регионов плана мероприятий, приуроченных к празднованию 80-й годовщины победы в битве за Кавказ, которая будет отмечаться 9 октября 2023 года.

Все инициативы, выработанные на площадках форума «Наша память. Наша гордость. Битва за Кавказ», будут направлены в адрес федеральных, окружных и региональных органов власти.

Редакция газеты
«Вечерний Ставрополь»

ПРОДОЛЖАЕТ ПОДПИСКУ
на 1-е полугодие 2021 года
на газету

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ:

3 раза в неделю – **696 руб.;**

номер с ТВ-программой – **456 руб.**

Подписку по этим ценам
осуществляет только собственная
служба доставки редакции.

Если вы не получаете «Вечерку» сейчас,
подпишитесь на текущее полугодие,
начиная с любого месяца.

Звоните прямо сейчас!

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 1-е полугодие 2021 года на следующие издания:

• «Ставропольская правда» (810 руб.)

• «Комсомольская правда» – «толстушка» (660 руб.)

• «Аргументы и факты» (1038 руб.)

• «Вестник ЗОЖ» (414 руб.)

• «Айболит. Здоровье. Медицина» (498 руб.)

• «Круглый год: дом, сад, огород» (498 руб.)

Телефон для справок **23-66-68.**

На Ставрополье уже призвано почти шестьсот новобранцев

Призывная кампания идет в соответствии со всеми рекомендациями Роспотребнадзора.

Об этом сообщили в краевом военном комиссариате. Перед отправкой в войска призывники пройдут медицинский осмотр с обязательной термометрией, а на пути следования к местам службы их обеспечат индивидуальными средствами защиты. На сборных и призывных пунктах действуют медицинские посты для измерения температуры прибывающих, проводится регулярная дезинфекция помещений.

Тестирование призывников идет в три этапа: до отправки на сборный пункт, непосредственно на сборном пункте и по прибытии к месту прохождения военной службы. При этом на всех этапах исключается их контакт с потенциальными носителями инфекции.

Отметим, что осенний призыв в армию на Ставрополье стартовал с 1 октября. На воинскую службу в регионе планируется призвать около четырех тысяч новобранцев. Призывная кампания продлится до 15 декабря.

**Управление
по информационной
политике
аппарата правительства
Ставропольского края.**

«Социальная справочная» ждет звонков!

Сегодня, 14 октября, в краевом министерстве труда и социальной защиты населения будет работать «Социальная справочная».

На этот раз можно задать вопросы о ежемесячной денежной выплате нуждающимся в поддержке семьям, назначаемой в случае рождения в них третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.

Специалисты министерства ответят на вопросы по телефонам **95-12-38, 95-12-31, 71-34-72** с 9 до 18 часов.

информбюро

В 2020 году протяженность велодорожек в Ставрополе вырастет до 12 км

В этом году в Ставрополе уже построено почти 4,5 км велодорожек и еще 2 км появится после масштабной реконструкции Западного обхода. С окончанием работ на этом объекте общая протяженность «велотрасс» в краевой столице увеличится до 12 км.

Большая часть из них расположена в Юго-Западном районе. Дело в том, что именно там в последние годы строятся новые дороги, а по современным правилам наличие велодорожек возле городских магистралей обязательно. Прежние же нормы не были ориентированы на велосипедистов. Однако по мере возможности в городе стараются ситуацию исправить: при реконструкциях автотрасс предусматривают и их «велососедей».

За последние несколько лет велодорожки появились на проспекте Российском, на участках улиц Космонавтов, Пирогова, 45-я Параллель, Соборной, 50 лет ВЛКСМ, Тухачевского.

Администрация Ставрополя продолжит эту работу и в будущем, чтобы сделать жизнь любителей двухколесного транспорта более комфортной.





Рожденные победителями

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». 23 февраля прошлого года, в День защитника Отечества, вышли в свет первые его материалы. Мы готовим их совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поздравляя всех именинников каждого месяца.

В октябре 2020 года отмечают дни рождения 13 человек. Эти именинники, участники Великой Отечественной войны, родились в разные дни. Обращаем ваше внимание: информацию о ветеранах Великой Отечественной войны мы будем публиковать в близкие к выходу даты. Не зря мы коротко рассказываем не только о военных специальностях рожденных победителями: пулеметчики и артиллеристы, пехотинцы и танкисты, летчики и санинструкторы, солдаты и матросы после Великой Победы вернулись на трудовой фронт, став учителями и врачами, водителями и рабочими заводов, тружениками сел и учеными. Их мирные биографии – подвиг особый. Он тоже стал примером беззаветного служения Родине, он дал нашей Победе в страшной и долгой войне новые сверкающие грани...

Проект «Рожденные победителями» находит поддержку среди читателей нашей газеты и в социальных сетях – в виде добрых откликов и комментариев. Потому что судьбы этих людей похожи во многом: война «раскатала» их на «до» и «после». До войны они были простыми советскими людьми, мечтавшими о светлом завтра. А после – все как один стали солдатами Победы. Но сегодня важны все без исключения! Мы еще раз говорим спасибо ветеранам за то, что живем и уже отметили 75-ю годовщину Великой Победы!

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

Ушел на фронт добровольцем. Воевал на территории Германии

Василий Федорович Данильченко родился 15 октября 1925 года в селе Серафимовском Арзгирского района Ставропольского края.

В марте 1943 года Василий Федорович добровольцем ушел на фронт. В составе 5-й гвардейской кавалерийской дивизии 2-го и 3-го Белорусских фронтов принимал участие в освобождении Смоленска и Белгорода, воевал на территории Германии.

После демобилизации проходил службу в органах внутренних дел. В отставку со службы ветеран вышел в 1976 году подполковником милиции с должности начальника краевого адресного бюро Управления внутренних дел Ставропольского края, прослужив в общей сложности более 33 лет.

Ветеран войны и труда Василий Федорович Данильченко награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «За взятие Кенигсберга», «За безупречную службу», Жукова, «200 лет МВД России», другими наградами и грамотами.

В 1973 году Василий Федорович Данильченко с семьей переехал в Ставрополь. Вместе с супругой воспитали двух сыновей.

Принимал участие в войне с Японией, в освобождении Маньчжурии и Северной Кореи

Николай Сергеевич Загинайко родился 14 октября 1927 года в селе Октябрьском Ипатовского района Ставропольского края в многодетной семье. С ранних лет работал в колхозе, помогая родителям.

В январе 1945 года был призван на военную службу и направлен в запасной учебный стрелковый полк. Николай Сергеевич принимал участие в войне с Японией, в освобождении Маньчжурии и Северной Кореи.

Ветеран награжден орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За победу над Японией», «За освобождение Кореи».

В 1951 году Николай Сергеевич демобилизовался и вернулся на Ставрополье.

В послевоенное время создал семью, вместе с супругой воспитал двоих сыновей.

Более 40 лет до выхода на пенсию работал начальником ветеринарной службы Северо-Кавказской железной дороги.

информбюро

О правилах прохождения призывной комиссии в условиях пандемии рассказал военком краевого центра

Военный комиссар Ставрополя Сергей Гайдуков на собрании с призывниками и их родителями рассказал, как нужно себя вести при прохождении призывной комиссии в условиях распространения коронавирусной инфекции.



Также военком рассказал о мерах, принимаемых в Министерстве обороны страны, в военных комиссариатах и воинских частях для недопущения заражения COVID-19.

Сергей Гайдуков отметил, что призывной пункт краевой столицы полностью обеспечен бесконтактными термометрами, тест-системами, средствами индивидуальной защиты. Здесь организована работа медицинских постов и приняты меры по исключению скученности призывников. Все помещения регулярно проходят дезинфекционную обработку, а призывники тестируются на COVID-19.

«Призывники и сотрудники военных комиссариатов обязаны применять средства индивидуальной защиты, находясь на территории военного комиссариата и сборного пункта Ставропольского края. Эти меры позволяют избежать заражения», - отметил Сергей Гайдуков.

Единый налоговый платеж – это удобно

Первое декабря – срок уплаты имущественных налогов физических лиц. Заплатить НДФЛ можно с помощью единого налогового платежа.

Как рассказали в краевом управлении ФНС России, единый налоговый платеж является аналогом электронного кошелька, в который можно добровольно перечислить деньги для уплаты налога на имущество, земельного и транспортного налогов, НДФЛ.

При отсутствии долга налоговые органы могут провести зачет единого налогового платежа до наступления срока уплаты налогов. Он будет зачтен в течение десяти дней со дня направления физлицу налогового уведомления или же со дня поступления ЕНП, если гражданин уплатил его после получения налогового уведомления.

Пополнить можно не только свой кошелек, но и другого человека с помощью одного расчетного документа. Налоговый орган сначала зачтет эти деньги в счет задолженности, а если ее нет, то при наступлении срока уплаты. После этого налогоплательщик получит соответствующее уведомление.

Электронный кошелек можно пополнить через Личный кабинет или воспользоваться сервисами в разделе «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России.

Единый налоговый платеж сокращает время оформления платежей, минимизирует ошибки при заполнении реквизитов, а также позволяет не беспокоиться о сроках уплаты налогов.

На сайте ФНС России размещен видеоролик, разъясняющий механизм перечисления единого налогового платежа.

На Ставрополье активно проходят онлайн-уроки по финансовой грамотности

Более 60 школ, колледжей, техникумов и вузов Ставрополья подключились к осенней сессии образовательного проекта «Онлайн-уроки финансовой грамотности», организованного Банком России. Это серия интерактивных вебинаров от работников финансового сфера по ответственному и грамотному распоряжению деньгами. До окончания осенней сессии (18 декабря) в целом по стране планируется провести 420 вебинаров для учеников 8 - 11-х классов и студентов.

Специалисты Отделения Ставрополь Южного ГУ Банка России в эту сессию проведут шесть онлайн-уроков для учащихся не только нашего края, но и многих других регионов России. Ставропольские эксперты подготовили лекции «С деньгами на «ты», или Зачем быть финансово грамотным» и «Вклады: как сохранить и приумножить».

«Эти бесплатные онлайн-уроки – кладовые навыков и знаний, которые лягут в основу будущего финансового благополучия молодых людей, – комментирует Георгий Тикунов, управляющий Отделением Ставрополь Южного ГУ Банка России. – Дистанционный формат этих занятий объединяет тысячи школьников по всей России, даже из ее самых отдаленных уголков, и у всех есть возможность не только учиться, но и задавать вопросы и общаться с лекторами в прямом эфире».

Любая школа может бесплатно подключиться к проекту, выбрать тему лекции и оставить заявку на сайте www.dni-fg.ru. Уроки проходят ежедневно с 03:00 до 15:00 (по московскому времени), что позволяет каждой школе составить свое индивидуальное расписание.

официальное опубликование

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении отбора лиц, претендующих на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в комитете по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя

Комитет по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя проводит отбор лиц, претендующих на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в комитете по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя (далее - отбор):

консультант комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя;

руководитель отдела мероприятий гражданской обороны предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя;

руководитель отдела кадрового обеспечения и защиты государственной тайны комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя;

руководитель отдела бухгалтерского учета и отчетности - главный бухгалтер комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя;

руководитель отдела по работе в районах города Ставрополя комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя;

руководитель отдела обеспечения первичных мер пожарной безопасности комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя.

Требования, предъявляемые к гражданину (муниципальному служащему), претендующему на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в комитете по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя: консультанта комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя; руководителя отдела мероприятий гражданской обороны предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя;

руководителя отдела кадрового обеспечения и защиты государственной тайны комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя;

руководителя отдела бухгалтерского учета и отчетности - главного бухгалтера комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя;

руководителя отдела по работе в районах города Ставрополя комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя; руководителя отдела обеспечения первичных мер пожарной безопасности комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя, с уровнем профессионального образования, стажу муниципальной службы или работы по специальности, направлению подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей;

наличие высшего образования; знание Конституции Российской Федерации; Устава (Основного Закона) Ставропольского края; основ законодательства Российской Федерации и Ставропольского края о местном самоуправлении и муниципальной службе; основ государственного и муниципального управления; Устава муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края; правовых актов, регламентирующих вопросы, соответствующие направлениям деятельности органа местного самоуправления города Ставрополя, применительно к исполнению должностных обязанностей муниципальной службы; норм служебной, профессиональной этики и правила делового поведения;

наличие профессиональных навыков: эффективного планирования рабочего времени; владения современными технологиями работы с информацией и информационными системами; составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера; делового и профессионального общения; анализа и систематизации информации, документов; подготовка профессиональных заключений и рекомендаций; подготовка заседаний, совещаний и других форм коллективного обсуждения.

Гражданин (муниципальный служащий), изъявивший желание участвовать в отборе, представляет на бумажном носителе в отдел кадрового обеспечения и защиты государственной тайны комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя по адресу: г. Ставрополь, просп. Кулакова, 15д, кабинет № 409, следующий документ:

личное заявление на участие в отборе; собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением фотографии размером 3 X 4 см без уголка;

копию паспорта или заменяющего его документа, удостоверяющего личность претендента (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина (муниципального служащего) – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, о повышении квалификации, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность и трудовой стаж;

документ об отсутствии у гражданина (муниципального служащего) заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению), по форме № 001-ГС/у, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 г. № 984н.

Условия и порядок прохождения муниципальной службы осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Документы принимаются в течение 21 календарного дня со дня опубликования настоящего объявления включительно, ежедневно с понедельника по пятницу с 09 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. (перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.), кабинет № 409.

Предполагаемая дата проведения конкурса - 09 декабря 2020 года.

Место проведения конкурса: г. Ставрополь, просп. Кулакова, 15 д.

С Порядком проведения отбора можно ознакомиться на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.fns.gov.ru («Функции»), «Документы и отчеты органов администрации» - «Комитет по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя», а также уточнить по телефонам: 56-44-32, 71-55-03.

Помню время осеннее, были ночи тихи, мне Сергея Есенина полюбились стихи...

Литературный 2020 год проходит под знаком 125-летия со дня рождения выдающегося русского поэта Сергея Есенина. Этому событию, в том числе и в краевой столице, было посвящено множество культурных мероприятий. Депутат Ставропольской городской Думы Светлана Мосина по случаю юбилея поэта навестила руководителя городского есенинского клуба Нелли Котельникову.

Надо сказать, что Нелли Ивановна влюбилась в творчество поэта еще в ранней юности и осталась ему верной до преклонного возраста. Стихи Есенина и о Есенине преданная почитательница готова декламировать часами. С этой страстью, которую она пронесла через годы, связано немало историй. В далеком 1991-м, например, попав на концерт знаменитой исполнительницы романсов Аллы Баяновой, набралась смелости и поднялась на одну сцену с примадонной, чтобы прочесть ей любимые стихи. И дива, и публика такую «дерзость» встретили аплодисментами. Сейчас Нелли Ивановна вспоминает этот эпизод с теплой ностальгией.

Встреча со Светланой Мосиной тоже была поэтически насыщенной. Предводительница ставропольских «есенинцев» читала гостю и знакомые еще по школьной программе шедевры Сергея Александровича,

и незнакомые широкому кругу произведения уральского поэта Юрия Трубчаннинова, посвященные «Златокудру Лелю» русской поэзии. Именно перу уральского лирика принадлежат проникновенные строки: «Помню время осеннее, были ночи тихи, мне Сергея Есенина полюбились стихи...».

Депутат поблагодарила Нелли Ивановну за прекрасно проведенное время и за невероятную преданность высокому искусству. Одно то, что Нелли Котельникова организовала в своей квартире домашний музей Сергея Есенина, заслуживает огромного уважения, ведь другого такого учреждения в городе нет. Клубу же «есенинцев» в преддверии его собственной годовщины – 33-летия со дня основания – Светлана Мосина пожелала процветания и привлечения в свои ряды новых поклонников творчества великого поэта.



Светлана Мосина в гостях у руководителя городского есенинского клуба Нелли Котельниковой.

статистика

ЦЕНЫ В СЕНТЯБРЕ

Как сообщает Северо-Кавказстат, в сентябре текущего года по отношению к прошедшему декабрю индекс потребительских цен составил 102,9 процента. В том числе на продовольственные товары – 103,1 процента, непродовольственные – 102,9, услуги – 102,8 процента.

Продовольственные товары

В сентябре плодоовощная продукция, включая картофель, подешевела в среднем на 7,2 процента. Цены снизились на яблоки на 19,2%, морковь – на 12,5%, виноград – на 11,4%, капусту белокачанную свежую – на 8,2%, огурцы свежие – на 7,9%, груши – на 6,9%, лук репчатый – на 6,2%, картофель – на 4,3%, помидоры свежие – на 3,8%.

В то же время дороже стали свёкла столовая на 5 процентов и апельсины на 1,7 процента.

Среди мясопродуктов подорожали сосиски, сардельки, консервы мясные для детского питания на 1,2%, окорочка куриные – на 1,1%, мясокопчености – на 0,9%, мясо индейки, печень говяжья – на 0,8%, куры охлажденные и мороженые – на 0,7%.

Подешевели свинина (кроме бескостного мяса) на 0,8% и пельмени, манты, равиоли на 0,4 процента.

В группе рыбопродуктов пророст цен отмечен на рыбу живую и охлажденную на 2,4%, рыбу охлажденную и мороженую разделанную лососевых пород – на 1,3%, филе сельди соленое – на 1,2%, рыбу соленую, маринованную, копченую, соленые и копченые деликатесные продукты из рыбы – на 0,5 процента.

Цены снизились на кальмары мороженые на 2,5%, филе рыбное – на 1,7%, консервы рыбные натуральные и с добавлением масла, сельдь соленую – на 0,9%, креветки мороженые неразделанные – на 0,7 процента.

Максимальный рост цен в сентябре отмечен на сахар-песок на 11 процентов. Дороже стали масло подсолнечное,

майонез, шоколад – на 3,1 - 5,6%, яйца куриные, кексы, рулеты, овсяные хлопья «Геркулес», чай черный байховый – на 1,4 - 2,3%.

В то же время подешевели хлопья из злаков (сухие завтраки), молоко сгущенное с сахаром, конфеты мягкие, глазированные шоколадом, крупа гречневая ядрица – на 2,1 - 3,2%, мёд пчелиный натуральный, чай черный байховый пакетированный – на 1,5 - 2 процента, какао, кетчуп, напитки газированные, крупа манная, мука пшеничная – на 1 - 1,4 процента.

Непродовольственные товары

Из трикотажных изделий подорожали костюм спортивный для школьников, трикотажный головной убор мужской, варежки (перчатки) детские, джемпер мужской, трикотажный головной убор женский на 1,9-4,4%. Дороже стали носки мужские, колготки детские, носки, гольфы женские, джемпер женский, трикотажная шапочка детская – на 1,3-1,8 процента.

В группе товаров «одежда и белье» дороже стали брюки мужские из полушерстяных или смесовых тканей, куртка для детей школьного возраста с верхом из плащевых тканей утепленная, сорочка верхняя для мальчиков дошкольного возраста, куртка для детей дошкольного возраста с верхом из плащевых тканей утепленная – на 1,8 - 4 процента.

Отмечено снижение цен на пиджак, жакет женский из шерстяных, полушерстяных или смесовых тканей, пеленки для новорожденных на 2,5%. Из «электротоваров» и других бытовых приборов» цены возросли на машину швейную, холодильник двухкамерный, емкостью 250 - 360 л, электроутюг с терморегулятором, пароувлажнителем на 1,3 - 3,9 процента.

В то же время дешевле стали электропылесос напольный и печь микроволновая на 1,9% и 1,8% соответственно.

Из обуви кожаной, текстильной и комбинированной подорожали туфли женские закрытые с верхом из искусственной кожи, кроссовки туфли для детей с верхом из искусственной кожи, ботинки, полуботинки для детей дошкольного возраста, туфли женские закрытые с верхом из натуральной кожи – на 2,0 - 2,6%.

Из других непродовольственных товаров дороже стали моноблок, телефонный аппарат стационарный, кольцо обручальное золотое, доска обрезная – на 2 - 3,4 процента.

Цены снизились на подгузники детские бумажные (памперсы), компьютер планшетный, жидкие чистящие и моющие средства – на 2 - 3,4%, набор фломастеров, смартфон, тетрадь школьную, шампунь – на 1,1 - 1,4 процента.

Услуги

В сентябре по сравнению с августом максимальное повышение цен и тарифов отмечалось на лечебный массаж на 12,8 процента. Дороже стало физиотерапевтическое лечение на 6,7%, общий анализ крови – на 2,7%, ультразвуковое исследование брюшной полости – на 1,7 процента.

Увеличились тарифы на проживание в студенческом общежитии на 7,5%, проживание в гостинице – на 2,8%.

В группе «бытовые услуги» подорожали стрижка модельная в мужском зале, установка пластиковых окон, помыть в бане в общем отделении, маникюр на 1,3 - 2,6 процента.

Дешевле стал шиномонтаж колес легкового автомобиля – на 2,6 процента.

Из услуг пассажирского транспорта дешевле стал проезд в плацкартном вагоне скорого нефирменного поезда дальнего следования на 15,3%, проезд в купейном вагоне скорого нефирменного поезда дальнего следования – на 8,5%, полет в салоне экономического класса самолета – на 4,6 процента.

Тамара ОСИПОВА.
(По материалам Северо-Кавказстата.)

вопрос - ответ

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН ВСЕ БЛИЖЕ

Госжилинспекция предоставила «Вечернему Ставрополю» ответы на вопросы, с которыми в газету чаще всего обращаются ставропольцы.

Когда должны включить отопление?

Отопительный сезон начинается с наступлением устойчивого похолодания, когда среднесуточная температура наружного воздуха опускается ниже +8 градусов в течение пяти дней подряд. Завершается период отопления, когда температура будет выше этой отметки также в течение пяти дней. Решение о начале отопительного сезона принимает орган местного самоуправления. Оно может быть принято им досрочно.

Почему нельзя выключать отопление, если вслед за похолоданием наступают теплые солнечные дни?

В случае потепления уже запущенную систему отопления выключить сложно. Она устроена так, что после остановки необходимо будет провести ряд процедур, а за это время может снова похолодать. Однако можно снизить температуру теплоносителя. Это одна из причин, почему в многоквартирных домах рекомендуется устанавливать терморегуляторы.

Какая температура должна быть в жилом помещении?

В жилом помещении температура не должна быть ниже +18 градусов. В угловых комнатах – не должна опускаться ниже +20 градусов.

Могут ли отключить отопление должнику?

Отключать отопление в многоквартирных домах за долги запрещено.

Что делать, если в квартире холодно?

Если отопление запустили, а в квартире холодно, нужно обратиться в аварийно-диспетчерскую службу управляющей организации. Сотрудники АДС должны произвести замеры температуры воздуха. Меряется температура на высоте метра от пола в середине проекции самой большой стены. По результатам замеров составляется акт.

Если факт нарушения подтверждается актом, то исполнитель обязан принять меры для приведения температурного режима к нормативу. А потребитель вправе требовать у исполнителя услуги перерасчет до момента устранения нарушения, подтвержденного повторным замером.



Ушел из жизни руководитель ансамбля «Ставрополье» Иван Громаков

Заслуженный артист России, заслуженный деятель искусств России, лауреат Премии Правительства Российской Федерации в области искусства, герой труда Ставрополя Иван Иванович Громаков останется в памяти земляков в первую очередь как руководитель государственного казачьего ансамбля песни и танца «Ставрополье», более 30 лет возглавлявший этот коллектив. Талантливый артист, не менее одаренный руководитель, для коллег он был профессионалом высочайшего класса, прекрасным организатором и другом. Все, кто знал Ивана Ивановича лично, ценили его исключительные человеческие качества.

Иван Громаков родился в таежном уссурийском краю. По его словам, в искусство он попал случайно. Отец работал кузнецом. Мама умерла, когда мальчику исполнилось полтора года. В семье кроме него было еще четверо детей. Иван учился в школе-интернате, где много внимания уделялось хореографии, пению, рисованию и лепке. И после восьмого класса он решил поступать в училище искусств. Успешно окончив его, 16-летний Иван Громаков решил учиться дальше и поехал поступать в Московский институт культуры. У него была мечта - танцевать на ведущих площадках мира, гастролировать в других странах. Несмотря на серьезный конкурс



- десять человек на место, Иван поступил в столичный вуз, учился с удовольствием и прекрасными результатами. По распределению И. Громаков поехал работать в Кемеровский институт культуры. А спустя три месяца его призвали в армию. Служба проходила в ансамбле песни и пляски МВД СССР в Москве.

После того как Иван Иванович вернулся

после демобилизации в Кемерово, судьба сделала ему неожиданный подарок. В город приехал на гастроли Кубанский казачий хор. Молодого хореографа посмотрели в работе и приняли в танцевальную группу. В течение пяти лет Иван Громаков работал артистом балета и репетитором этого прославленного коллектива. А затем в 1984 году Иван Иванович получил судьбоносное предложение, от которого не смог отказаться, и стал художественным руководителем государственного ансамбля танца «Ставрополье». Согласившись, Иван Иванович поставил условие, что одновременно будет работать также артистом балета.

В одном из своих интервью «Вечерке» Иван Громаков с большой любовью говорил о коллегах: «Коллектив подобрался очень хороший, артисты предельно дисциплинированы, они любят свою профессию, уважают свой труд. Поэтому мне легко с ними работать. Я спокойно отправляю коллектив за границу, потому что знаю, что там будет все в порядке».

Действительно, гастролей и фестивалей за прошедшие годы было очень много. Ансамбль «Ставрополье», который заслуженно считают яркой визитной карточкой нашего края, побывал во многих регионах России и выступал практически на всех континентах земного шара. И несомненно, в успехах коллектива есть огромная заслуга Ивана Громакова.

Он ушел, совсем немного не дожив до своего 65-летия. Посвятив свою жизнь искусству, Иван Иванович Громаков оставил о себе добрую, светлую память. Талантливый, преданный своему делу человек...

Ольга МЕТЕЛКИНА.

перепись-2021

ПОДГОТОВКА ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

В апреле будущего года в нашем крае, как и во всей стране, пройдет Всероссийская перепись населения. Она должна была состояться этой осенью, но в связи с пандемией коронавирусной инфекции сроки были перенесены.

Регистраторы обошли и уточнили адреса

Тем не менее все подготовительные работы, предусмотренные календарным планом и другими нормативными документами, проведены. Уже сегодня сформированы и работают комиссии по проведению Всероссийской переписи. Выверены списки адресов на основе справочника Федеральной информационной адресной системы, данные в которую предоставляют органы местного самоуправления, ЦИК России и другие организации. Завершен регистраторский обход. Иными словами, уполномоченные лица, имея сформированные предварительные списки домов и схематические планы своих участков, обошли и уточнили их соответствие реальности.

Нарушения

в адресном хозяйстве

Результаты обхода показали, что не на всех домах имеются номерные знаки, а на угловых зданиях - аншлаги. Между тем это важнейший аспект подготовки к предстоящей переписи. Наличие в городских и сельских населенных пунктах края указателей с названиями улиц, номерами домов и квартир не только облегчит работу переписчиков, но и обеспечит наиболее полный сбор сведений о населении. Полученная информация доведена до администраций муниципальных районов и городских округов, которые обязаны содержать адресное хозяйство в хорошем состоянии. Работа по наведению порядка в этом направлении сейчас ведется полным ходом.

Она также предусматривает подготовку интерактивных карт для загрузки на планшетные компьютеры, с помощью которых переписчики будут опрашивать жителей края.

Основное направление - подбор помещений

Вместе с тем предстоит поработать и в других направлениях. Основное из них, говорят специалисты, это подбор помещений для работы временного персонала. В целом по краю предстоит подготовить 829 помещений, в которых разместятся переписные и стационарные участки. В Ставрополе их будет 136. Муниципальные власти должны обеспечить переписные участки средствами связи, мебелью, необходимым инвентарем, а также транспортом.

Сейчас формируется кадровый резерв переписчиков. На официальном сайте Северо-Кавказстата размещена контактная информация, идет работа с высшими учебными заведениями края по привлечению к переписи студентов.

Переписаться сможем сами

Предстоящая перепись отличается от всех предыдущих тем, что будет первой цифровой. Главные ее нововведения - возможность самостоятельно заполнить жителями России электронный переписной лист на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе домов переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на традиционных переписных участках, в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг.

Тамара ОСИПОВА.
(По материалам Северо-Кавказстата.)

прокурор разъясняет

Испытательный срок — по трудовому договору

Я устраиваюсь на работу, мне предложили пройти испытательный срок. Нужно ли на этот период заключать трудовой договор?

Алина Н., Ставрополь.

Предложение работодателя пройти испытание до заключения трудового договора противоречит законодательству. По общему правилу трудовой договор должен быть оформлен до начала работы. Именно в нем определяется, когда работник должен приступить к исполнению трудовых обязанностей.

Если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя, то работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе.

Распространены случаи, когда работодатели вводят человека в заблуждение, обещая подписать трудовой договор позже, например после испытательного срока. Это противоречит требованиям законодательства. Условие об испытательном сроке, если он устанавливается для работника, также подлежит включению в трудовой договор (ст. 70 Трудового кодекса РФ). Отсутствие в трудовом договоре условия об испытании означает, что работник принят на работу без испытательного срока.

В случае, когда работник фактически допущен к работе без оформления трудового договора, условие об испытании может быть включено в трудовой договор, только если стороны оформили его в виде отдельного соглашения до начала работы.

В период испытательного срока работника распространяются положения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, коллективного договора, соглашения, локальных нормативных актов.

О нарушении трудовых прав граждане вправе сообщать в органы государственной инспекции труда и прокуратуры по месту нахождения работодателя.

Заявление об увольнении с открытой датой незаконно

Пандемия принесла много проблем, многих работающих людей уволили. У меня вопрос: может ли работодатель потребовать написать заявление об увольнении без даты?

Анатолий С., Ставрополь.

К сожалению, такие ситуации встречаются в практике, и далеко не все работники знают, какие могут быть последствия от написания такого документа, чем могут воспользоваться недобросовестные работодатели в случае возникновения каких-либо неприятных для них ситуаций. Заявление об увольнении без даты увольнения (с открытой датой) — это незаконная практика.

Согласно отдельным положениям трудового законодательства увольнение по собственному желанию, расторжение договора по инициативе работника нельзя навязать. Решение работника должно быть добровольным.

Требование работодателя в написании заявления об увольнении

без даты, то есть заранее, незаконно. В подобных случаях работодатель пытается в будущем избежать положенных по закону выплат при сокращении работника или при ликвидации организации. Написанное заранее заявление об увольнении позволит уволить работника в любой момент без какого-либо уведомления, что приводит к значительному ущемлению его прав.

Сотрудник вправе не соглашаться подписывать такой документ. Если же работодатель требует этого при оформлении на работу, нужно понимать, что он и в дальнейшем может нарушать трудовое законодательство.

С целью сохранения гарантий (увольнение только после предупреждения и положенные по закону выплаты) необходимо выполнить следующие действия:

- написать заявление своей авторучкой;
- сделать себе копию заявления;
- на диктофон записать процесс обсуждения текста заявления об увольнении, при этом озвучить текущую дату.

Таким образом, в будущем при спорных ситуациях работника не смогут уволить по собственному желанию, если он обратится в суд или трудовую инспекцию. По ходатайству заявителя и по решению суда можно провести химико-биологическую экспертизу, которая подтвердит, что между написанием заявления и проставлением даты прошел временной интервал и чернила отличаются. Дополнительно может быть назначена почерковедческая экспертиза, которая установит, что написал заявление один человек, а дату проставил другой.

Правоммерность увольнения устанавливается в судебном порядке путем подачи иска о восстановлении на работе и признании приказа об увольнении незаконным.

Какие гарантии имеет работник при увольнении в связи ликвидацией организации?

Илья М., Ставрополь.

Федеральным законом от 13.07.2020 № 10-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части предоставления гарантий работнику, увольняемому в связи с ликвидацией организации» определено, что для работников, увольняемых в связи с ликвидацией организации, закрепляются законодательные гарантии получения всех причитающихся им выплат после прекращения деятельности юридического лица:

- устанавливается обязанность работодателя по выплате среднего месячного заработка за второй месяц после увольнения, а также в исключительных случаях при наличии решения органа службы занятости населения - за третий месяц после увольнения (или соответствующую часть среднего заработка пропорциональную периоду трудоустройства);
- работодателю предоставляется право выплатить увольняемому работнику единовременную компенсацию в размере двукратного месячного заработка.

Выплаты среднего месячного заработка за период трудоустройства и (или) выплата единовременной компенсации в любом случае должны быть произведены до завершения ликвидации организации.

Аналогичные изменения вносятся и в статью 318 ТК РФ, устанавливающую гарантии при увольнении в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации, расположенной в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Прокуратура Ставропольского края.



ПОБЕДА!
1945-2020

Члены регионального Союза ветеранов были очень рады появлению в воинском календаре новой даты — Дня воинской славы, посвящённой победе в битве за Кавказ. 9 октября 1943 года фашистские орды были разгромлены в кровавом сражении за освобождение Северного Кавказа. Конечно, мы были обязаны отметить это событие, поэтому собрались в Доме офицеров на традиционную встречу «От всей души» в проекте «Живая история Отечества».

По понятной причине количество приглашённых было ограничено. Основной контингент соблюдет режим самоизоляции. Но дома не смогли в этот день остаться ветераны Великой Отечественной войны партизанка З. Е. Маринич и морской пехотинец капитан Г. А. Башкатов. Почётными гостями были ветераны военной службы лётчик подполковник В. В. Ильных, матросы А. Е. Пильцов и Ю. В. Карташов. Очень обрадовались мы, когда увидели воинов Ставропольского гарнизона, строевым шагом входящих в концертный зал. К сожалению, пока нельзя приглашать школьников. Коллектив школы № 20 представляла руководитель музея боевой славы Н. П. Симонина, от «есенинцев» на встрече

ПОБЕДА В БИТВЕ ЗА КАВКАЗ



присутствовала Е. В. Демидова, от Ставропольского городского Совета женщин — заслуженный врач Карачаево-Черкесии Н. Н. Головченко. Они потом по телефону расскажут о встрече членам своих организаций. Работу регионального Союза ветеранов курирует Российский союз ветеранов, который возглавляет генерал армии М. А. Моисеев, всегда передающий поздравления и пожелания здоровья присутствующим гостям через председателя регионального Союза ветеранов капитана 1 ранга Ю. В. Виноградова.

С интересом все слушали рассказ Юрия Викторовича о том, как развивались военные события на Северном Кавказе. Его выступление продолжила

автор этих строк, поведав о героических судьбах тех, кого уже нет с нами, чьи имена мы храним в благодарной памяти. Это — 14-летний школьник Геннадий Голенев, который в одиночку боролся с фашистами (прокалывал шины у немецких машин, ночами расклеивал листовки, собирал оружие). Немцы не могли представить, что значительные неприятности им доставляет подросток, думая, что в городе действует партизанская группа. При попытке забрать из машины папку с документами Г. Голенев был схвачен. Его пытали, а потом бросили в костёр. Он сутки не дождался освобождения Ставрополя от фашистской нечисти. Именем юного героя названа одна из центральных улиц

нашего города. Потом был рассказ о капитане связи Д. Г. Бержановой, которая в первый день войны вместе со своим классом пришла в военкомат и просила отправить на фронт. Её определили на курсы радистов, после окончания которых она служила в штабе и принимала непосредственное участие в освобождении городов Северного Кавказа. Это была маленькая хрупкая женщина с большим любящим сердцем, всегда готовая прийти на помощь нуждающимся, невзирая на свой почтенный возраст. Вечная память ушедшим героям, оставившим нам мирное небо, возможность радоваться каждому дню, растить детей и внуков — продолжателей их славных дел!

С большой ответственностью и любовью готовились к этой встрече артисты Дома офицеров под руководством методиста И. Парфёновой, сочетающей яркие способности режиссёра, репетитора, поэта, музыканта и организатора. В подготовке концертной программы её незаменимым помощником является звукорежиссёр А. Ширин. Тематика встречи была отражена в авторских песнях «А на Кавказе» и «Было дело на Кавказе» в исполнении начальника Дома офицеров заслуженного работника культуры России, почётного деятеля искусств Ставропольского края А. Филипенко. Патриотическую песню «С тобой и за тебя, Россия» пафосно исполнила А. Какаулина, тепло приняли песенные лирические откровения А. Кузченко. Мурашки бегали по телу, когда И. Черепова пела «Балладу о военных лётчицах», и совершенно другой предстала она в попури русских народных песен — задорной, игривой, искромётной. Гости тепло встретили дуэт «Наши традиции» (Е. Басова и В. Апанасенко), который удачно дебютировал на сцене Дома офицеров песнями о Ставрополе и русскими народными. Прощаясь с гостями, мы пожелали всем здоровья, удачи и благополучия в ожидании следующей встречи «От всей души», которая состоится 1 ноября в зале Дома офицеров и будет посвящена двум праздникам — Дню рождения морского флота России и Дню народного единства.

Татьяна Даниелян,
заслуженный
работник культуры России,
член президиума
регионального Союза ветеранов,
член президиума
Ставропольского Совета женщин.

«Как пройти в библиотеку?»

Образ современной библиотеки — это образ меняющейся библиотеки, способной удивлять читателя. Это качество — удивлять, вызывать интерес, любопытство — становится на сегодняшний день основным мотивом библиотечной работы.

В последнее время широкое распространение получила библиотечная акция. И вот в солнечный осенний день сотрудники библиотеки-филиала



№ 1 провели библиотечный интерактивный либмоб «Как пройти в библиотеку?». Это был блицпропс жителей близлежащего района про дорогу в библиотеку. Кто знает туда путь, получил смайлик. А кто не знает — листовку с адресом библиотеки и контактной информацией. Акция прошла ярко и интересно. Благодаря интерактивной и веселой акции библиотека приобрела новых друзей и читателей.

А. В. Елизарова.

Исторические заметки «О поэте с любовью»

15 октября исполняется 206 лет со дня рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

Он прожил менее 27 лет, однако и за это короткое время сумел написать удивительно глубокие произведения, загля-

нуть в тайны человеческой души.

Последние два месяца своей жизни М. Ю. Лермонтов прожил в домике на крайней улице Пятигорска, у самого подножия Машука. Теперь он — памятник отечественной культуры. Здесь поэт провёл последние месяцы своей жизни и написал последние стихи. О знаменитом «Домике Лермонтова» рассказала наша гостья, читатель библиотеки О. Е. Пересада. Музей-заповедник занимает сейчас часть квартала, куда входит, кроме различных построек, книгохранилище, где собраны различные произведения гениального поэта. По мнению Ольги Евгеньевны, в этом красивом месте как будто остановилось время, и кажется, что вот сейчас выйдет на балкон своего домика Михаил Юрьевич Лермонтов. Большим сюрпризом для нас стал и книжный раритет 1891 года — полное собрание



сочинений М. Ю. Лермонтова (из личного архива Ольги Евгеньевны), принадлежавшее её прадеду И. А. Сазонову, а теперь перешедшее в руки следующего поколения семьи, где бережно хранится.

Эта встреча с читателем, которая состоялась в канун дня рождения великого поэта М. Ю. Лермонтова, подвигла нас на мысли о том, что мы — счастливые люди, потому что живём в крае, где много исторических мест, интересных людей и замечательных читателей, таких как Ольга Евгеньевна Пересада.

А. А. Разомазова.

спасибо!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни — плохо и неправильно.

Я — преданный читатель и добрый друг библиотеки — выражаю искреннюю благодарность коллективу Ставропольской краевой библиотеки для слепых и слабовидящих имени В. Маяковского за неравнодушное отношение к читателям с нарушениями зрения, своевременную консультационную помощь, регулярную доставку книг специальных форматов на дом. В частности, хочется сказать слова благодарности директору библиотеки Е. С. Захаровой за сплочённый и чуткий коллектив, сотрудницам — Н. М. Будущевой, Г. А. Черных и Т. Б. Родиной за отзывчивость и душевную теплоту.

Сейчас в наше трудное время людям очень нужна помощь и поддержка. Я искренне благодарю мою любимую библиотеку. Меня переполняет радость от того, что меня окружают такие замечательные люди. Знаю их доброе отношение ко всем незрячим читателям нашей библиотеки. Если бы не они, не знаю, что бы я делала. Ещё раз большое спасибо всем сотрудникам библиотеки!

С. Б. Харченко.

Письма читала
Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: lara@vechorka.ru.

ОТ РЕДАКЦИИ: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны — эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста — при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!

«ВОЙДИ В МОЙ МИР, И ТЫ ЕГО ПОЛЮБИШЬ»

22 октября 2020 года нас ждет знаменательная дата — 150-летие со дня рождения великого русского писателя, поэта, переводчика, лауреата Нобелевской премии Ивана Андреевича Бунина. Указ о праздновании этой даты был подписан Владимиром Путиным в июле 2019 года.

Предваряя юбилей писателя, в библиотеке-филиале № 18 открылась выставка «Войди в мой мир, и ты его полюбишь», рассказывающая о творчестве писателя, поэта, публициста и переводчика, занявшего достойное место в истории русской литературы и культуры XIX — начала XX века.

Вниманию читателей предлагается книга «Бунин. Жизнеописание» — одна из самых значительных работ крупнейшего отечественного буниноведа Александра Кузьмича Бабореко, который посвятил своему герою в буквальном смысле слова всю жизнь. В книге собран и систематизирован в хронологическом порядке обширный материал: семейные архивы, документы, письма, дневники, воспоминания. Весь этот материал собран и смонтирован так умело и талантливо, что составляет цельную картину, содер-



жит незабываемый колорит эпохи и прекрасно передает особенности характера и жизненного уклада великого писателя.

На выставке также представлены художественные произведения: «Жизнь Арсеньева», «Темные аллеи», «Деревня», «Чистый понедельник», «Солнечный удар», сборники изящной и философской лирики Ивана Андреевича. Надеемся, что вам обязательно понравится время, проведенное с известным писателем.

О. П. Мотренко.

футбол: чемпионат России — второй дивизион

РЕАБИЛИТАЦИЯ СОСТОЯЛАСЬ

«Динамо» - «Спартак Нальчик» - 4:1

Состав ФК «Динамо»:

Книга, Ионов (Курачинов Альберт, 86), Борисов, Чернышов, Семякин, Зюзин, Аветиков (Царукян, 54), Куражов (Новицкий, 78), Майсултанов, Кузьмичев (Колесников, 73), Галыш (Крутов, 46).

В предыдущем туре все ставропольские клубы дружно проиграли, хотя, по сути происходившего на поле, не были в полной мере достойны такой горькой участи. Это давало основания предполагать, что случившаяся неудача лишь досадная случайность. И уже десятый тур первенства России в южной зоне второго дивизиона, в котором краевые команды проводили матчи на своих полях, подтвердил, что прошедшее фиаско позабыто и клубы готовы к дальнейшим сражениям - и «Машук-КМВ», и «Динамо» отпраздновали крупные победы.

Динамо в краевом центре мерились силами со спартаковцами из Нальчика. Стоит отметить, что соперники в нынешнем сезоне уже встречались два месяца назад в рамках 1/128 финала розыгрыша Кубка России. Тогда ставропольцы на своем поле разгромили противника со счетом 4:1. Но к тому результату специалисты отнеслись довольно скептически: известно, что далеко не все российские клубы с должной ответственностью относятся к кубковым соревнованиям. Но тут матч регулярного чемпионата страны. И — дежавю! Игра вновь завершилась со счетом 4:1 в пользу «Динамо»!

Хозяева начали активно, и у ворот соперника сразу возникли угрозы, которые реализовались лишь в серию угловых, один из которых, правда, завершился голом. Едва прошла первая треть начального тайма - хозяева счет открыли. Илья Ионов после подачи углового пробил по воротам головой, однако голкипер нальчан Антон Антипов с этим ударом справился. На добивании первым оказался новобранец динамовцев Илья Кузьмичев, который и отправил мяч в сетку, отметив таким образом свой дебют в новом клубе.

Естественно, спартаковцы постарались отыграться, но и хозяева не отсиживались в обороне. Так что игра пошла веселая, и шансы на успех были у обеих сторон. Но дина-

мовцы до перерыва не смогли их реализовать, в то время как гости выжали максимум из возможного и незадолго до перерыва восстановили равновесие — также с помощью углового. После подачи с левого фланга во вратарской хозяев Заур Шумахов выиграл борьбу на втором этаже и точно пробил головой — 1:1.

Второй тайм снова начался со встречных атак: похоже, ничья не устраивала ни одного из соперников. Динамовцы для нагнетания напряженности у чужих ворот провели серию замен, которые, как оказалось, сыграли важную роль в определении результата поединка. Появившиеся на поле Игорь Крутов и Валерий Царукян, как и рассчитывали тренеры, добавили скорости и свежести в действиях ставропольцев. И буквально через пять минут после своего появления на поле Царукян добился успеха. В условиях «высокого прессинга», в который хозяева зажали соперника на его половине поля, Валерий на подступах к чужой штрафной буквально «обокрал» спартаковца, совершил короткий рейд по левому флангу и с близкой дистанции отправил мяч в ворота «Спартака» — 2:1.

После этого преимущество на поле полностью перешло к хозяевам. Гости пытались отвечать редкими и неорганизованными атаками, которые глохли еще где-то в районе центра поля.

А тут еще прорезалась игра у Залимхана Майсултанова, который в кубковом матче доставил нальчанам массу хлопот. Сначала динамовский полузащитник «шведкой» вырезал мяч в штрафную, откуда Роман Куражов переправил его уже в пустые ворота. А затем Майсултанов, заметив, что вратарь гостей опрометчиво вышел к середине штрафной площади, мастерски запустил ему «за шиворот» с дальней дистанции «парашютик», доведя счет до традиционного — 4:1.

— Хочу поблагодарить болельщиков, которых слышно даже из-за пределов стадиона, спасибо им за поддержку, — отметил главный тренер «Динамо» Паата Беришвили. — Переломный момент наступил во втором тайме. Ребята, которые вышли на замену, как это от них и требовалось, усилили игру.

Пятигорчане тоже на своем поле принимали соперников - «Краснодар-3». Там, как и в краевом центре, хозяева доминировали и победили со счетом 3:0. Однако лишь один гол им удалось забить с игры, а два других — с пенальти. Причем первый арбитр Михаил Буховец назначил

уже на второй минуте. Однако Александр Кренделев не смог переиграть Сергея Ещенко, и вратарь сохранил свои владения в неприкосновенности. А вот второй — назначенный под занавес первого тайма — оказался результативным. Сергей Цыганов шансов голкиперу не оставил.

Еще до перерыва пятигорчане удвоили преимущество — второй гол «в раздевалку» отправил Александр Карибов. А сразу после перерыва окончательный счет установил (и вновь с пенальти) Джамбулат Дулаев — 3:0.

Таким образом, оба ставропольских клуба и реабилитировались за неудачу в предыдущем туре, и поправили свои турнирные дела. Но удастся ли им сохранить свои позиции после 11-го тура, в котором «Машук-КМВ» предстоит визит в станицу Павловскую к лидеру турнира «Кубань-Холдинг», а «Динамо» - в Махачкалу к соседу по турнирной таблице «Анжи». Интересная игра ждет болельщиков в Эссентуках. Там будут выяснять отношения два дебютанта профессионального футбола — ФК «Эссентуки» и «Туапсе».

Остальные матчи десятого тура завершились так: «Туапсе» — «Кубань-Холдинг» — 1:5, «Махачкала» — «Черноморец» — 1:4, «Форте» — «Легион Динамо» — 2:2, «Дружба» — СКА — 1:3, «Кубань» — «Биолог-Новокубанск» — 6:1.

В 11-м туре так же встречаются: «Краснодар-3» — «Форте», «Биолог-Новокубанск» — «Интер», «Легион Динамо» — «Дружба», «Черноморец» — «Кубань», «Спартак-Нальчик» — «Махачкала».

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 10-го ТУРА

	М	В	Н	П	М	О
Кубань-Холдинг	10	8	1	1	24-7	25
Легион-Д	10	6	4	0	20-5	22
Кубань	10	7	0	3	28-11	21
СКА	10	6	1	3	18-13	19
Машук-КМВ	9	5	2	2	18-13	17
Черноморец	9	5	2	2	11-7	17
Динамо	10	5	1	4	16-13	16
Анжи	9	4	4	1	16-11	16
Форте	9	3	2	4	17-11	11
Спартак Нч	9	3	2	4	11-13	11
Махачкала	10	3	2	5	12-19	11
Дружба	9	3	2	4	11-18	11
Краснодар-3	9	2	2	5	9-16	8
Интер	8	1	2	5	11-21	5
Эссентуки	8	1	1	6	7-17	4
Биолог	9	1	1	7	8-21	4
Туапсе	8	0	1	7	7-28	1

ПЕРВЫЕ МАТЧИ

Сыграны первые матчи 1/4 финала первенства Ставропольского края 2020 года по футболу среди ветеранов.

В минувшую субботу, 10 октября, встречались:

1 «А» - 2 «В» - «Сахарник» г. Изобильный - «Торпедо» г. Георгиевск - 5:2.

Голы: Соколов - 3, Удодов - 2, Карась - 2.

1 «В» - 3 «С» - ФК «Эссентуки» - ФК «Ветеран» г. Михайловск - 3:2.

Голы: Кочеманов, Гелашвили, Ткаченко, Шевелев, Власов.

1 «С» - 3 «В» - ФК «Новоселицкое» - «Нарзан» г. Кисловодск - 3:1.

Голы: Сакалов - 2, Богданчик, Абитов.

2 «А» - 2 «С» - ФК «Нива» - «Ника» г. Ставрополь - 1:2

Голы: Омаров, Бераи, Стефаниди.

17 октября 2020 (суббота)

ответные матчи 1/4 финала:

ст. Лысогорская	10-00	«Торпедо» - «Сахарник»
г. Ставрополь	10-00	«Ветеран» - «Эссентуки»
г. Кисловодск	10-00	«Нарзан» - «Новоселицкое»
г. Ставрополь	10-00	«Ника» - «Нива»

1/2 финала - 24 октября.

31 октября - ответные игры.

(1А - 2В) - (1С - 3В)

(1В - 3С) - (2А - 2С)

Финал и игра за 3-е место - 7 ноября.



спортинформ

«КРАСНОЙ АРМИИ» НЕ УСТУПИЛИ!

Очередную встречу чемпионата России в мужской суперлиге гандболисты «Виктора» провели на своей площадке против ЦСКА.

Противостояние с армейцами из Москвы выдалось очень напряженным, а победителя в этот вечер выявить так и не удалось.

Практически весь первый тайм соперники исполняли «догонялки»: «викторианцы» забивали - армейцы счет

сравнивали. К перерыву преимущество принимающей стороны составляло всего один мяч — 17:16. «Качели» продолжились во второй половине встречи, а финальный сигнал зафиксировал боевую ничью — 29:29.

Лучшим бомбардиром поединка стал нынешний левый крайний ЦСКА, воспитанник ставропольского гандбола Игорь Сорока, который наколотил в ворота бывших одноклубников шесть голов.

— На легкую игру вообще расчета не было, готовились к упорной борьбе на протяжении всех 60 минут, в итоге так и сложилось, — отметил Игорь Сорока. — Мы играли против сплоченной, хорошей команды, вице-чемпиона прошлого сезона. Знали, что Ставрополь будет бежать и играть до последней капли пота.

— Потеряли одно очко, мы заслуживали победу, — считает линейный «Виктора» Радомир Врачевич. — Мы всю игру хорошо бежали, много забивали, у нас все получалось. Но не хватило дисциплины в конце матча.

— Спасибо ребятам за то, что бились до конца, — подчеркнул тренер «Виктора» Виталий Ряховский. — Мы хотели победить сегодня больше, но чуть-чуть не повезло.

Следующий матч национального первенства наша дружина проведет также на своей площадке — 24 октября в Ставрополе будут гостить астраханские динамовцы.

ИЗ ТВЕРИ - С МЕДАЛЯМИ

В спортивном комплексе Твери прошли Всероссийские соревнования по дзюдо среди мужчин, в которых приняло участие 73 спортсмена из 16 регионов России.

Сборную Ставропольского края представляла команда Центра олимпийской подготовки дзюдо.

Надо сказать, что ставропольцы на этих престижных соревнованиях выступили отлично — все семеро возвратились домой с наградами.

Победителями соревнований стали Адам Харданов и Арам Григорян.

Серебряных наград удостоены Замир Балахмедов и Олег Бабоев. А бронзовыми медалями награждены Сергей Ерошенко, Сергей Ревтов и Магомед Сууслов.



Ставропольские дзюдоисты.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ УКАЧИВАЕТ В ТРАНСПОРТЕ

С этой проблемой часто сталкиваются не только дети, но и взрослые люди, особенно если путешествие предполагает движение по «серпантину» - извилистой горной дороге с частыми перепадами высоты и направления. И тогда путешественник не замечает никаких красот окружающей природы. Остается только желание немедленно остановиться и выйти из машины. Как же справиться с подобным состоянием?

Один из главных секретов — водителя никогда не укачивает. Поэтому, если у вас есть права, садитесь за руль. Пусть теперь все прелести «серпантина» испытает на себе кто-то другой.

Конечно, не всегда есть такая возможность: например, если вы едете на автобусе, водитель ни за что не уступит вам место. Так что придется разбираться для начала в причинах проблемы. В официальной медицине эта болезнь называется кинетоз (морская болезнь, болезнь движения). Вестибулярный аппарат человека - это система органов внутреннего

уха, обеспечивающая равновесие. Благодаря ему человек определяет свое положение и может передвигаться, чувствовать направление движения. Укачиванию подвержены только люди с повышенной чувствительностью вестибулярного аппарата, и им нужно следовать нехитрым правилам:

- во время движения смотреть на дорогу, вдаль, а не в гаджеты. Желательно смотреть именно вперед, а не в боковое окно, так как мелькание природных пейзажей может усугубить ситуацию;
- заранее запастись леденцами, а в более серьезных



случаях — аптечными препаратами от укачивания; не лишней будет и простая питьевая вода;

- на поворотах слегка наклонять тело в ту же сторону;
- если есть возможность выбрать время суток для путешествия — выбирайте ночь, во сне никого не укачивает;
- перед поездкой лучше воз-

держаться от плотного обеда и тем более от употребления алкоголя;

- можно приоткрыть окно для притока свежего воздуха или направить на себя воздух из кондиционера.

В случае если терпеть тошноту становится сложно, не стесняйтесь просить водителя об остановке.

Внимание, розыск свидетелей!

Госавтоинспекция Ставрополя просит отозваться свидетелей аварии, которая произошла 25 августа 2020 года около 22 часов 20 минут на улице 45-я Параллель краевого центра.

Водитель, управляя автомобилем марки «КИА Спектра», двигался по 45-й Параллели со стороны улицы Пирогова в сторону 50 лет ВЛКСМ. В районе дома № 38, перестраиваясь в крайнюю правую полосу, машина сбила мотоцикл «Кавасаки», который ехал в попутном направлении в крайней правой полосе.

В результате дорожно-транспортного происшествия водитель мотоцикла получил телесные повреждения.

Сотрудники Госавтоинспекции обращаются к очевидцам и свидетелям, которые могут помочь установить обстоятельства аварии, с просьбой позвонить по телефону 30-54-48 или по телефону дежурной части 30-53-60, 30-53-61. Также можно обратиться по адресу: г. Ставрополь, ул. 3-я Промышленная, 41а, ОБ ДПС ГИБДД г. Ставрополя, каб. 102.

«Письмо счастья» не получил — наказывать не за что

Нередкая ситуация: водителю, нарушившему правила дорожного движения и попавшему на запись камеры автоматической видеofиксации, Госавтоинспекция отправляет письмо с вынесенным постановлением о наложении штрафа. Однако по каким-либо причинам письмо автолюбитель не получает... И спустя еще несколько месяцев узнает, что его оштрафовали уже за то, что он не уплатил первый штраф.

В большинстве случаев водители, не желая терять время, ругаются, но платят. Но если есть силы и желание бороться за свои права, это можно сделать. Именно так поступил автовладелец по имени Виктор, который получил штраф в шесть тысяч рублей за то, что не заплатил вовремя три тысячи.

Разберемся в ситуации подробно: во-первых, мужчина не зарегистрирован на портале Госуслуги.ру, таким образом, уведомление о штрафе в личный кабинет или



на электронную почту ему прийти не могло. И заказного письма, которое он должен был получить обычной почтой, он тоже не видел. Виктор подал иск в суд, где пытался

апеллировать к этому обстоятельству, но судья оказался непреклонен: должен — плати. И это несмотря на то, что водитель получил от руководства почты ответ, в котором честно сообщалось, что подтвердить вручение заказного письма адресату или же его возврат отправителю они не могут. Почтовое отправление было признано утраченным.

Водитель оказался упертым малым и обжаловал решение в вышестоящей инстанции. Но и там решение оказалось не в его пользу. Тогда Виктор обратился в Верховный суд. И вот тот уже встал на сторону водителя: ВС РФ напомнил, что лицо подлежит административной ответственности только за те правонарушения, в отношении которых установлена его вина. Неустрашимые сомнения в виновности лица толкуются в его пользу. Соответственно, нельзя признать водителя виновным в том, что он не уплатил штраф умышленно, если нет подтверждения, что он вообще знал об этом обстоятельстве.

НОВОСТИ законодательства

«ОБНУЛЕНИЕ» ШТРАФНОЙ ИСТОРИИ

Сейчас водители, повторно нарушающие правила дорожного движения, рискуют получить более суровое наказание, чем те, кто делает это в первый раз. Однако в проекте нового Кодекса об административных нарушениях, который сейчас проходит обсуждение в Государственной Думе, может появиться новая норма.

Так, если нарушение выявлено автоматическими камерами фото- и видеofиксации, владелец получил постановление о штрафе и уплатил его своевременно, то его история останется «чистой». А значит — при повторном таком же нарушении ему не будет грозить повышенный штраф.

Напомним, по действующему законодательству рецидив наказывается более строго: первый проезд на запрещающий сигнал светофора может стоить водителю тысячу рублей, а повторный — уже пять тысяч. За превышение скорости на 40-60 км/час в первый раз придется заплатить от одной до полутора тысяч рублей, если нарушитель попадается повторно, ему грозит штраф в две с половиной тысячи рублей.

Публичные обсуждения нового проекта КоАП начались еще в январе 2020 года. За прошедшее время документ несколько раз дорабатывался. Изначально предполагалось, что он вступит в силу с 1 января 2021 года, но, скорее всего, этот срок будет отодвинут на более дальнюю перспективу.

Ставропольские ЮИДовцы пишут письма-обращения водителям

Письма водителям с пожеланием соблюдать правила дорожного движения написали ребята — члены отрядов ЮИД на Ставрополье.

Школьники самостоятельно смастерили тематические таблички с призывом к уважению прав пешеходов, использованию световозвращающих элементов и соблюдению скоростного режима. Вместе с сотрудниками ГИБДД региона юные инспекторы проводили профилактическую работу на улицах со всеми участниками дорожного движения, просили соблюдать требования безопасности и вручали письма-обращения. По замыслу авторов, от руки написанные пожелания должны дополнительно мотивировать водителей на культурное поведение за рулем.

Водители внимательно выслушивали юных активистов и с уважением принимали трогательно оформленные письма. Положительные эмоции от проведения акции получили и сами дети. Подобные мероприятия будут повторяться на территории края.



Автолюбителей проверят на задолженности по штрафам

Госавтоинспекция Ставрополя и Федеральная служба судебных приставов-исполнителей возобновляют работу по проведению на территории региона профилактической операции «Должник». Очередной этап стартовал 12 октября.



Поводом для операции послужили данные статистики: на сегодня в крае более 2,5 тысячи должников по штрафам за нетрезвое вождение, еще около полутора тысяч ставропольцев — злостные неплательщики штрафов за иные нарушения ПДД. Среди них водители, которые имеют задолженности на тысячи рублей за нарушение скоростного режима. В целом в списки попали люди, которые не

уплатили 10 и более штрафов, и те, чьи долги превышают 10 тысяч рублей.

В рамках рейдов автоинспекторы и судебные приставы посетят должников на дому и на рабочих местах, заинтересуются о месте нахождения транспортного средства. Помимо адресной работы, наряды ДПС проведут рейды на дорогах, каждого автолюбителя проверят по базам данных. С этой целью на постах будут выставлены видеоконфликсы «Дорожный пристав» и «Крис», помогающие распознать в потоке машин автолюбителя, имеющего задолженности.

Напоминаем, неплательщикам грозит наказание в виде двойной оплаты штрафа, а также административный арест на срок до 15 суток. С начала года к ответственности по этой статье уже привлечено порядка 29 тысяч водителей-должников.

